
Van: 
Aan: 
Onderwerp: 	RE: 	Vragen van het lid Futselaar (SP) aan MOCW over het bericht dat wervingsbureaus 

internationale studenten naar Nederland lokken 
Datum: 	maandag 6 mei 2019 10:37:19 

Super 	Misschien goed om ook even met 	te sparren over de lijn. Ik 
had vorige week nog even contact met 	over waar instellingen bekostiging aan uit 
mogen geven. Ze gebruikte toen de woorden `sobere en doelmatige besteding'. 

Check met 	vooral of dit de goede lijn is. Ik sprak ook kort 
met Martijn Kamans (COM/woordvoering)  

Wit je dat aan 	voorleggen? 
van IB wil evt 

00 .ijstaan voor dit deel. 
Hoop dat dit beetje begrijpetijk was © 
Ben morgen pas laat terug op OCW. 
Groet, 

Van: 
Verzonden: maandag 6 mei 2019 10:09 
Aan• 
Onderwerp: RE: 	Vragen van het lid Futselaar (SP) aan MOCW over het bericht dat 
wervingsbureaus internationale studenten naar Nederland lokken 

Ha 

Ik pak deze vragen graag op! Ik zal vandaag starten. Dan loop ik morgen even bij je 
langs. 

Groet, 

Van: 
Verzonden: woensda 1 mei 2019 11:51 
Aan: 
CC: 
Onderwerp: Fwd: 	Vragen van het lid Futselaar (SP) aan MOCW over het bericht dat 
wervingsbureaus internationale studenten naar Nederland lokken 

Hebben jullie tijd en zin om deze vragen gezamentijk op te pakken? 

T.i. voor de rest. 

Groet, 

Ministerie van OCW Directie Hoger Onderwijs & 
Studiefinanciering 
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Gr. 

Van: Parlement 
Verzonden: donderda• 25 aril 2019 11:14 
Aan: Hofman, Feite; 

Boereboom, Marcelis; ; Faassen, Henri van; 
Hammersma, Ma •an; 

Wolfensberger, Barbera; 
CC: Buiteveld, Anke; 
Onderwerp: 	 Vragen van het lid Futselaar (SP) aan MOCW over het 
bericht dat wervingsbureaus internationale studenten naar Nederland lokken 

I Ministry of Education, Culture, and Science 
Directorate of Higher Education & Student Grants 

Begin doorgestuurd bericht: 

Van: ' 	 " <Pminocw.nl>  
Datum: 25 april 2019 om 11:24:38 CEST 
Aan: ' 	 " 11.1111Pminocw.nl>  
Onderwerp: FW: 	 Vragen van het lid Futselaar (SP) aan MOCW over 
het bericht dat wervingsbureaus internationale studenten naar Nederland 
lokken 

Hoi 

Wie gaat deze vragen beantwoorden? 
Wil jij ze alvast doorsturen, want ik ben de week van 27 april met vakantie. 

Delphi 

Instructie Kamervraag beantwoorden: Klik hier 

Open de zaak 	 Vragen van het lid Futselaar (SP) aan MOCW over het bericht dat 
wervingsbureaus internationale studenten naar Nederland lokken  

Met vriendeli'ke roet, 

ire le 
Afdeling 
tel.: 070.M. 
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Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 
T.a.v. de Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 
Mr. Drs. I.K. van Engelshoven 
Postbus 16375 
2500 BJ Den Haag 

Apeldoorn, 6 mei 2019 

Onderwerp: Toelatingsbeleid internationale studenten 

Excellentie, 

Als Nederlandse maar volledig Engelstalige en internationale instelling voor hoger 
onderwijs, waarvan de studenten van over de gehele wereld komen, volgen wij de 
internationaliseringsdiscussie met bijzondere aandacht. Het is in ons eigen belang en in 
dat van het Nederlandse HO in het algemeen dat er een level playing fieldis waarin alle 
instellingen, privaat en bekostigd, verplicht zijn zich aan dezelfde regels en afspraken te 
houden. Wij hebben alien hetzelfde belang: de kwaliteit en de reputatie van het 
Nederlandse hoger onderwijs hoog te houden en te versterken. 

In dit Licht bezien willen wij u deelachtig maken van onze bezorgdheid dat kwaliteit en 
reputatie van het Nederlandse hoger onderwijs worden bedreigd en dat Nederlandse 
abiturienten zonder VWO-diploma worden benadeeld, doordat universiteiten en 
hogescholen buitenlandse studenten met onvoldoende kwalificaties toelaten, zowel 
rechtstreeks als via zogenaamde pathway programmes. 

Ruimhartig toelatingsbeleid 
Zoals wij al signaleerden in onze brief over internationalisering in mei 2018, hanteren 
verschillende universiteiten een ruimhartig toelatingsbeleid voor niet VW0-
gekwalificeerde Chinese studenten (zie Appendix 1, Memorandum on admission of 
international students). Inmiddels is ook duidelijk (zie Appendix 2, Versiag LAO overleg 
14 februari 2019, Utrecht) dat enkele universiteiten ook andere studenten toelaten op 
basis van een eindexamenresultaat dat volgens Nuffic hooguit aan Havo gelijk te stellen 
is. 

Werving door commerciele partijen 
Daarnaast doet de situatie zich voor dat tenminste een zestal Nederlandse 
universiteiten studenten werven met behulp van enkele wereldwijd opererende 
commerciele partijen zoals Study Group, OnCampus en Navitasl. Deze bieden potentiele 
studenten via exclusieve contracten met onderzoeksuniversiteiten (en met 
hogescholen) wereldwijd een plaats op de universiteit aan via een pathway programme 
dat de student beet klaar te stomen voor het gewenste toelatingsniveau. Dit wordt soms 

1  Zie ook artikel 'De jacht op de internationale student", https://www.aob.nlinieuws/de-jacht-op-de-
internationale-student/.  
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aangeboden op de eigen locatie van de pathway provider, soms bij de desbetreffende 
instelling. Inhoud en kwaliteit van deze programma's zijn nergens onderworpen aan 
enige vorm van inspectie of onderzoek. De universiteiten, die deze studenten op 
generlei wijze zelf werven, verzorgen wel - zonder dat de student op dat moment voor 
toelating is gekwalificeerd - de visumaanvraag. Naar het ons voorkomt, staat dit op 
gespannen voet met de bepalingen van de WHW. 

Gezien de discussie in parlement en pers over de wildgroei van niet-Nederlandstalige 
opleidingen en de verdringing van het Nederlands en de Nederlandse student lijkt het 
vreemd dat Nederlandse onderwijsinstellingen zich actief inspannen om buitenlandse 
studenten te werven die niet a priori voldoen aan de toelatingseisen van de WHW, dit 
ten detrimente van Nederlandse Havo-abiturienten aan wie deze mogelijkheid niet 
wordt geboden. Maar een niet-bekostigde buitenlandse student brengt voor een 
Nederlandse bekostigde instelling nu eenmaal meer op... 

Wij vragen ons ook of wat dit gaat betekenen als er een numerus fixus voor 
buitenlandse studenten gaat komen voor bepaalde Engels- of anderstalige opleidingen. 
Komen studenten dan pas na het met succes afronden van het pathway programme in 
aanmerking voor selectie, of geschiedt deze selectie tevoren? Het eerste lijkt 
onrechtvaardig tegenover de potentiele student - het tweede administratief een 
nachtmerrie. Hoe kan een instelling een student met wie nog geen enkel rechtstreeks 
contact is geweest mee laten doen aan de loting of andere selectieprocedure? Of zal ook 
hierin de pathway provider namens de instelling optreden? En wie ziet daarop toe? 

Vragen aan de minister: 
Wittenborg University of Applied Sciences zou naar aanleiding van het bovenstaande de 
volgende vragen willen stellen. 

1. Is het de minister bekend dat er Nederlandse universiteiten zijn die niet-EU-
studenten rechtstreeks toelaten op basis van een diploma dat niet gelijkwaardig is 
aan een VW0-diploma? 

2. Indien dit wordt gedoogd, zou het dan niet wenselijk zijn deze mogelijkheid ook 
open te stellen voor zeer gemotiveerde, excellente Nederlandse Havo-abiturienten? 

3. Is het de minister bekend dat universiteiten en hogescholen buitenlandse studenten 
rekruteren via zogenaamde pathway programmes die worden aangeboden door 
ondernemingen waarop geen enkele onderwijsautoriteit toezicht houdt? 

4. Deelt de minister onze zorg dat de betrokken instellingen hiermee handelen op een 
wijze die contrair is aan de bepalingen van de WHW? 

5. Kan de minister, indien deze situatie wordt gedoogd, erop toezien dat geen publieke 
middelen worden aangewend om deze commerciele instellingen in staat te stellen 
taken te verrichten die volgens de wet tot het domein van de onderwijsinstellingen 
zelve behoren? 

6. Als de minister van mening is dat dergelijke commerciele instellingen een legitiem 
middel zijn voor het werven van buitenlandse studenten, zou zij er dan op willen 
toezien dat: 
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a. Deze instellingen en de door hen aangeboden programma's onder het 
toezicht komen te vallen van de onderwijsinspectie en mogelijk zelfs door de 
NVAO moeten worden geaccrediteerd? 

b. Alle studenten, ook Nederlandse, die een als hierboven erkend pathway 
programme volgen bij een dergelijke aanbieder, bij elke instelling van hun 
keuze kunnen worden toegelaten en niet worden uitgesloten omdat deze 
instelling een exclusief contract met een pathway providerheeft? 

Tot slot willen wij de minister graag vragen wat zij, bezien in het licht van het 
bovenstaande, vindt van de erosie van het Nederlandse binaire stelsel door het toelaten 
van kandidaten zonder VWO-diploma of het internationale equivalent hiervan door 
Nederlandse universiteiten. 

Wij beseffen dat deze vragen een ingewikkelde materie omvatten en willen juist daarom 
de minister -- en met haar de onderwijsinspectie verzoeken deze zaak zorgvuldig te 
bestuderen. 

Peter Birdsall 

Chair of the Executive Board 

Wittenborg University of Applied Sciences 



Conceptverslag Interdepartementaal Gedragscodeoverleg - 6 mei 2019 

Locatie: Nuffic, Kortenaerkade 11 Den Haag. 
Aanwezigen: 	 (IND, Afdeling Handhaving), 	 (IND, 
Team Zakelijk), 	 (IND, SUA), 
(Nuffic), 	 (LC), 	 (LC), 	 (OCW), 

NVAO , 	On•erwijsInspectie 	(Min JenV, 
DMB , 	 (Nuffic) 
Afmel ingen: 	 (SZW), 	 (BZ), 	(Inspectie SZW) 

6. Voorbereidend jaar (IND)  

De IND is in gesprek met de HvA en UvA over voorbereidende jaren die door OnCampus 
worden aangeboden, o.a. over hoe het selectieproces werkt. OnCampus is in zekere zin 
een agent voor deze instellingen. Hen is gevraagd om onderliggende stukken to laten 
zien van de overeenkomst tussen de onderwijsinstelling en OnCampus, maar deze zijn 
nog steeds niet ontvangen. Ook na succesvolle afronding voorbereidend jaar kun je bij 
bepaalde opleidingen nog steeds afgewezen worden, bijvoorbeeld omdat er een numerus 
fixus geldt. Vreemdelingrechtelijk gezien mag dit niet, omdat dit sinds de 
inwerkingtreding van MoMi verdisconteerd zit in de vergunningverlening voor de duur van 
de studie en hiervoor geen aparte vergunning meer aangevraagd kan worden. Naast 
OnCampus zijn er ook andere aanbieders van voorbereidende jaren zoals Navitas en 
Study Group. De IND zal dan ook naast de UvA en de HvA andere onderwijsinstellingen 
bevragen over dit onderwerp. 

ook vanuit LC is hier wel eens onderzoek naar gedaan. Veel studenten maken 
na afronding voorbereidend jaar een andere keuze. Instelling blijft eindverantwoordelijk. 

Zowel IND als LC gaan hiermee verder aan de slag. 

problematiek private partijen die met erkend referenten zaken doen speelt ook in 
bredere zin, bijvoorbeeld ook bij kennismigranten. Uitgangspunt beleid is dat selectie 
wordt gedaan door partij die de status van erkend referent heeft. 
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TER ONDERTEKENING 	 Hoger Onderwijs en 
Aan: MOCW 
	

Studiefinanciering 

Van 

T 06-111111M 

Datum 
09 mei 2019 

Referentie 

nota 	Uitstel kamervragen lid Futselaar (SP) 	 Bijlagen 
2 

Kopie voor 

li(IB) 
(HO&S), 

Reeds afgestemd met 
IB 

Aantal pagina's 
1 

Aanleiding 

Op 24 april jI. heeft TK-lid Futselaar (SP) u bijgevoegde vragen gesteld over het 
bericht dat wervingsbureaus Internationale studenten naar Nederland lokken. 
Vanwege afstemming vergen de vragen iets langer de tijd dan normaliter, daarom 
wordt u in deze nota verzocht akkoord te gaan met ondertekening en verzending 
van bijgevoegde uitstelbrief aan de Tweede Kamer. 

Samenvatting van de brief 

Er wordt uitgestel gevraagd voor het beantwoorden van de vragen van het lid 
Futselaar (SP). 

Besluiten door ondertekening 

U gaat akkoord met het verzenden van de brief. 

Toelichting 

Op 24 april jI. heeft TK-lid Futselaar (SP) u bijgevoegde vragen gesteld over het 
bericht dat wervingsbureaus internationale studenten naar Nederland lokken. Het 
duurt iets langer dan normaal om deze vragen te beantwoorden vanwege 
afstemming intern en extern. De VH en VSNU is ook verzocht een reactie op de 
vragen te geven. Voorstel is om een uitstelbrief aan de Tweede Kamer te sturen. 

Bent u akkoord met het verzenden van bilcievoecide uitstelbrief aan de Tweede 
Kamer?  

Pagina 1 van 1 
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Van: 
Aan: 
Onderwerp: 	Kamervragen 
Datum: 	maandag 20 mei 2019 11:49:00 

Hoi 

Vrijdag hebben we eindelijk weer een bijpraat 
staan, dus dan kunnen we e.e.a. bespreken, maar ik mail je nu alvast met een verzoek... 
Zoals je wellicht weet, is er weer een aantal sets Kamervragen binnengekomen op het 
gebied van internationalisering. Voor twee sets zou ik je willen vragen om een 
reactie/input. 

Tweede set hebben we nog een paar weken de tijd voor en betreft vragen over het 
gebruik van wervingsbureaus en trajecten voor de instroom van internationale 
studenten: 
https://zoek.officielebekendmakingen.nl/kv-tk-2019Z08466.html   
Bij deze tweede set gaat het vooral om vraag 3, 4 en 6, en evt. vraag 8, mochten 
instellingen daar lets aan doen. Ben erg benieuwd of jullie meer duidelijkheid hebben 
dan wij O Reactie op de overige vragen is uiteraard ook welkom. 

Hoor graag! 

Hartelijke groet, 

Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 
Directie Hoger Onderwijs & Studiefinanciering 

Rijnstraat 50 I Postbus 16375 I 2500 BJ I Den Haag 

06.111111. 
www.minocw.n1 
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Van: 
Aan: 
Cc: 
Onderwerp: 	RE: Kamervragen 
Datum: 	maandag 20 mei 2019 12:02:51 

Beste 
lk ga er achteraan. lk begrijp dat het snel moet, maar kun je de deadline geven? 

Met vriendelijke groeten, 

Caysnu.n1   

Association of Universities in the Netherlands I Lange Houtstraat 2 I P.O. Box 13739 I 
2501 ES 
The Hague I The Netherlands I +31 (0)70 302 14 00 I www.vsnu.nl  I Twitter 1 
LinkedIn  

This e-rnaiI is intended for the adressee's eyes only. If you are not tie in nderici 
recipient, you are hereby kindly requested to inform the sender of this. In view of the 
electronic nature of this communication, the VSNU is neither liable for the proper and 
complete transmission of the information contained therein nor for any delay in receipt. 
No rights can be derived from the content of this electronic message. 

Van: 	 @minocw.nl> 
Verzonden: maandag 20 mei 2019 11:46 
Aan: 	 @vsnu.nl> 
Onderwerp: Kamervragen 

Hoi 

Zoals je wellicht weet, is er weer een aantal sets Kamervragen binnengekomen op het 
gebied van internationalisering. Voor twee sets zou ik je willen vragen om een 
reactie/input. 



Tweede set hebben we nog een paar weken de tijd voor en betreft vragen over het 
gebruik van wervingsbureaus en trajecten voor de instroom van internationale 
studenten: 
https://zoek.officielebekendmakingen.nlikv-tk-2019Z08466.html   

Bij deze tweede set gaat het vooral om vraag 3, 4 en 6, en evt. vraag 8, mochten 
instellingen daar lets aan doen. Ben erg benieuwd of jullie meer duidelijkheid hebben 
dan wij O Reactie op de overige vragen is uiteraard ook welkom. 

Hoor graag! 

Hartelijke groet, 
Liefke 

Liefke Reitsma 
Coordinator team internationaal 

Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 
Directie Hager Onderwijs & Studiefinanciering 
Rijnstraat 50 I Postbus 16375 I 2500131 I Den Haag 

06-55 25 99 60 
www.minocw.n1 
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Van: 
Aan: 
Cc: 
Onderwerp: 
Datum: 

MII 

FW: Kamervragen 
donderdag 23 mei 2019 9:52:18 

Beste 

Hierbij de antwoorden op de vragen vanuit de VH. Hopelijk heb je hier voldoende aan. 

G roeten IIII 

Tweede set hebben we nog een paar weken de tijd voor en betreft vragen over het 
gebruik van wervingsbureaus en trajecten voor de instroom van internationale 
studenten: 
https://zoek.officielebekendmakingen.nlikv-tk-2019Z08466.html   
Bij deze tweede set gaat het vooral om vraag 3, 4 en 6, en evt. vraag 8, mochten 
instellingen daar lets aan doen. Ben erg benieuwd of jullie meer duidelijkheid hebben 
dan wij C) Reactie op de overige vragen is uiteraard ook welkom. 

3. Kunt u per universiteit en hogeschool aangeven hoeveel geld zij besteden aan dit soort 
wervingsbureaus? 
Wij houden dit op landelijk niveau niet bij 

4. Is de kwaliteit van het onderwijs in de schakelprogramma's die worden aangeboden door het 



wervingsbureau voldoende gewaarborgd? Kunt u dit toelichten?2  
NvT 

6. Zijn er bij u cijfers bekend van internationale studenten die via een wervingsbureau onderwijs 
of een schakeiprogramma in Nederland volgen? Kunt u deze met de Kamer delen? 
Wij hebben deze cijfers niet op Iandelijk niveau. 

Hoor graag! 

Hartelijke groet, 

Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 

Directie Hoger Onderwijs & Studiefinanciering 

Rijnstraat 50 I Postbus 16375 12500 BJ I Den Haag 

www.minocw.n1 



Van: 
Aan: 
Onderwerp: 	Kamervragen wervingsbureaus_LR.docx 
Datum: 	 dinsdag 28 mei 2019 10:31:51 
Bijlagen: 	 Kamervraaen wervinasbureaus LR.docx 

Hoi 

Prima om zo eens te proberen. Goed om dat in de begeleidende nota even aan te stippen. 
Antwoord op vraag 2 vind ik nog geen echt antwoord. lk ben zelf ook nog wat zoekende daarin. 
Zouden we kunnen zeggen: 

10 

Groet, 
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TER ONDERTEKENING 	 Hoger Onderwijs en 
Aan: MOCW 
	 Studiefinanciering 

Van 

nota 

Aanleiding  

T 01.111= 

Datum 
07 juni 2019 

Referentie 

Bijtagen 
2 

Kopie voor 
(H086) 

.111(1B) 
Reeds afgestemd met 
IB, IvhO 

Aantal pagina's 
1 

Kamervragen van het lid Futselaar (SP) over 
wervingsbureaus 

Op 24 april jI. heeft TK-lid Futselaar (SP) u bijgevoegde vragen gesteld over het 
bericht dat wervingsbureaus internationale studenten naar Nederland lokken. 

Samenvatting van de brief 

In de brief geeft u voor zover mogelijk antwoord op van de vragen van het lid 
Futselaar (SP). De meeste vragen worden kort beanwoord, omdat de gegevens 
niet worden bijgehouden en dus niet bij ons bekend zijn. 

Besluiten door ondertekening 

U gaat akkoord met het verzenden van de brief. 

Toelichting 

Op 24 april jl. heeft TK-lid Futselaar (SP) u bijgevoegde vragen gesteld over het 
bericht dat wervingsbureaus internationale studenten naar Nederland lokken. 
Hierbij treft u de concept-beantwoording van deze vragen aan. 

• De vragen om informatie dan wel cijfers zijn kort beantwoord, omdat de 
gevraagde gegevens niet beschikbaar zijn. Ook bij de koepelorganisaties 
VH en VSNU worden geen gegevens bijgehouden over het aantrekken van 
studenten middels wervingsbureaus. 

• Instellingen zijn primair verantwoordelijk voor het toelatingsbeleid, ook 
als studenten middels wervings- of bemiddelingsbureaus zijn aangemeld. 

• De antwoorden zijn in lijn met de vrijheid van de besteding van de 
rijksbijdrage en uw visiebrief Internationalisering in evenwicht' 
beantwoord. 

Bent u akkoord met het verzenden van deze antwooden aan de Tweede Kamer? 

Pagina 1 van 1 
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Overzicht van de hoofdpunten van het overleg met de OCW. Den 
Haag 7 juni 2019 

Aanwezigen: 
OCW: Feite Hofman en 
LC: 	 , 	 en 	 en 

• OCW heeft onlangs een brief ontvangen van een onderwijsinstelling waarin 
gesignaleerd is dat wervingsbureaus studenten werven voor opleidingen waarvoor 
ze (aanvankelijk) niet toelaatbaar zouden zijn. De studenten zouden in het bezit 
zijn van een diploma dat vergelijkbaar is met een Nederlands havo diploma, maar 
worden ingeschreven aan een universiteit voor een voorbereidend jaar. Over het 
onderwerp zijn ook Kamervragen gesteld. 

De LC is bekend met het onderwerp en heeft onlangs met twee medewerkers van 
Navitas gesproken. De LC heeft in de planning staan om een onderzoek uit to 
voeren naar de voorbereidende jaren, en dan in het bijzonder naar de verdeling 
van de verantwoordelijkheden tussen onderwijsinstelling en organisator 
voorbereidend jaar. 

Actie: afstemming 	en 



minocw.nl> n 

Van: 
Aan: 
Onderwerp: 	Fwd: Opmerkingen MOCW bij: 	Vragen van het lid Futselaar (SP) aan MOCW over het bericht 

dat wervingsbureaus internationale studenten naar Nederland lokken, zaakM 
Datum: 	 donderdag 13 juni 2019 12:41:40 
Bijiagen: 	 -  opmerkincien MOCW OD antwoorden.odf 

ATT00001.htm  

Ha 
Het gaat om de vragen over de wervingsbureaus :) 
Ik heb tot 13.30 lunchpauze, dus bel maar zodra je beschikbaar bent! 
Groet, 

Ministerie van OCW I Directie Hoger Onderwijs 
& Studie inanciering 

I Ministry of Education, Culture, and Science 
Directorate o Higher Education & Student Grants 

Begin doorgestuurd bericht: 

13 

Van: Dienstpostbus Print-Scanbalie 	 @minocw.nl> 
Datum: 13 *uni 2019 om 11:34:01 CEST 
Aan: 	 ,minocw.nl>  
Ko s le: ' 

minocw.nl>,  ' 
minocw.nl>,  "Boereboom, Marce is" 
►,minocw.nl>,  ' 

minocw.nl>,  secretanaat DGHBWE 
minocw.nl>, 

@minocw.nl>, 
minocw.n1  , "Engels oven, Ingrid van" 

minocw.nl>,  "Faassen, Henri van" 
m. 	nl>, ' 
	

It 

' 

gminocw.nl>,  " 
, "Hammersma, Mar an" 

minocw.nl>,  "Hofman, Feite" 	 min 	nl>, 

minocw.n 
min 	nl>, ' 
minocw.nl>,  

• minocw.nl>  "Kamans, Marti 
minocw.nl>  ' 

minocw.nl>,  

minocw.nl>,  ' 

@minocw.nl>, 
minocw.nl>,  "SI 	 minocw.nl>, 

 'i!! 
Onderwerp: Opmerkingen MOCW bij: -
Futselaar (SP) aan MOCW over het bericht dat wervin sbureaus 
internationale studenten naar Nederland lokken, zaak 

@min  
Vragen van het lid 



BOA/PRINT-SCANBALIE Printen 
Plaatsen in tas BWL BOA/SEC/MOCW 

BOA/KAMERTEAM Redigeren — verzenden 

Accorderen in tas MOCW BOA-PRINT-SCANBALIE 
Adviseren 

Beste collega, 

MOCW heeft opmerkingen gemaakt op de antwoorden op kamervragen. 
Zie bijgevoegde PDF. 
MOCW wil graag een schone versie van de brief en een versie met track 
changes ontvangen. 
Graag de bestaande takenlijn in Proza aanpassen en de stukken opnieuw 
aanbieden. 

"De print-/scanbalie is telefonisch niet bereikbaar". 
Graag contact opnemen via de mail: Dienstpostbus Print-Scanbalie 

@minocw.nl 

Met vriendelijke groet, 

(korner 



Ministerie van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap 
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TER ONDERTEKENING 	 Hoger Onderwijs en 
Aan: MOCW 
	

Studiefinanciering 

Van 

nota 

Aanleiding 

Datum 
14 juni 2019 

Referentie 

Bijlagen 

Kopie voor 

Reeds afgestemd met 

Aantal pagina's 
1 

Aanpassing kamervragen lid Futselaar (SP) aan MOCW 
over het bericht dat wervingsbureaus internationale 
studenten naar Nederland lokken 

Op 24 april jl. heeft TK-lid Futselaar (SP) u bijgevoegde vragen gesteld over het 
bericht dat wervingsbureaus internationale studenten naar Nederland lokken. 
Naar aanleiding van uw opmerkingen bij vraag 2 en 4 zijn de antwoorden van 
deze kamervragen aangepast. Daarnaast vroeg u om verheldering rondom het 
soort wervingsbureaus. Uitleg vindt u onder Toelichting. 

Samenvatting van de brief 

In de antwoorden wordt duidelijker aangegeven dat inzet van wervingsbureaus 

niet wenselijk is. 

Besluiten door ondertekening 

U gaat akkoord met de herziene antwoorden op de kamervragen. 

Toelichting 

In deze kamervragen wordt verwezen naar de Britse en Australische 
wervingsbureaus: Oncampus, Study Group, Into, Kaplan en Navitasl. Deze 
wervingsbureaus rekruteren studenten uit het buitenland die (nog) niet aan de 
eisen van de Nederlandse hogeronderwijsinstelling voldoen. De internationale 
studenten kunnen bij de wervingsbureaus een schakeltraject doorlopen om wel 
aan de eisen to voldoen. De kosten van deze een-jarige trajecten kunnen volgens 
de AOB oplopen tot 17.895 euro2. De AOB schat dat 20 procent van de 
internationale studenten via wervingsbureaus geworven wordt3. 

1  https://www.aob.nl/nieuws/de-jacht-op-de-internationale-student/  

https://www.aob.nl/nieuws/Internationale-student-tast-reputatie-hoger-onderwijs-aan/  

3  https://punt.avans.n1/2019/04/wervIngsbureaus-lokken-Internationale-studenten-naar-nederland/  
Pagina 1 van 1 



06 
Ca~owinsp.nl  

http://onderwijsinspectie.n1   

Van: 
Aan: 
Onderwerp: 	FW: Signaal Wittenborg over toelating ongekwalificeerde internationale studenten 
Datum: 	 vrijdag 2 augustus 2019 14:21:19 

abawX63. 

Hoi 

Ik heb de brief van Wittenborg als signaal doorgegeven aan de inspectie. Gisteren kreeg 
ik onderstaande reactie. Ik heb nog geen brief opgesteld aan Wittenborg, 

draag de zaak daarom weer terug over aan 
jou. 

Groet, 

Van: 	 Namens HO Signalen 
Verzonden: donderdag 1 augustus 2019 7:31 
Aan: 
CC: 	 HO Signalen 
Onderwerp: RE: Signaal Wittenborg over toelating ongekwalificeerde Internationale studenten 

Beste 

Intern ho heeft een aantal collega's jouw mail over Wittenborg University of Applied 
Sciences gelezen. We nemen het signaal van Wittenborg mee in ons reguliere 
signalenproces en we zullen kijken of actie vanuit onze kant benodigd is. 

Met vriendelijke groet, 

Inspectie van het Onderwijs 
Park Voorn 4 I 3544 AC Utrecht 
Postbus 2730 I 3500 GS Utrecht 

werkdagen: 

Bezoekt u de Inspectie van het Onderwijs in Utrecht? 
Dan dient u in het bezit to zijn van een ge/dig identiteitsbewijs. 

Van: 
Verzonden: donderda 25 'Lill 2019 14:09 
Aan: HO Si nalen; 
CC: 
Onderwerp: Signaal Wittenborg over toelating ongekwalificeerde Internationale studenten 

Beste collega's, 

We hebben een brief ontvangen van Wittenborg University of Applied Sciences. Hierin 
delen zij met ons hun zorgen over de manier waarop internationale studenten tot 
Nederlandse universiteiten worden toegelaten. Er zouden studenten worden toegelaten 

16 



met onvoldoende kwalificaties, zowel rechtstreeks als via zogenaamde pathway 
programmes. Dit zou oneerlijk zijn tegenover Nederlandse studenten zonder VWO 
diploma die niet toegelaten worden tot de universiteit. We hebben de brief in mei 
ontvangen, maar door grote drukte voor de zomer is hij helaas een tijd blijven liggen. 
Graag geef ik het signaal bij deze aan jullie door met de vraag of jullie dit willen 
oppakken. 

Hebben jullie hiermee voldoende informatie om het signaal op to pakken? 

Met vriendelijke groet, 

Beleidsmedewerker 

Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 
Directie Hoger Onderwijs en Studiefinanciering 
Rijnstraat 50 I 2515 XP Den Haag 
Postbus 16375 I 2500 BJ Den Haag 



Van: 
Aan: 
Onderwerp: 
	FW: Signaal Wittenborg over toelating ongekwalificeerde internationale studenten 

Datum: 	 woensdag 11 september 2019 16:16:01 

1 
7 

Ter info, nog even afwachten dus 

Van: 
Verzonden: woensdag 11 september 2019 16:15 
Aan: 
Onderwerp: RE: Signaal Wittenborg over toelating ongekwalificeerde internationale studenten 

Dag 

Excuus voor mijn zeer late reactie. 	 inmiddels heb ik het 
onderwerp weer terug overgedragen aan een collega. 1k zoe < zsm uit wie hier op dit 
moment mee bezig is en zorg dat diegene even contact met je opneemt. 

Met vriendelijke groet, 

Van: 
Verzonden: woensdag 11 september 2019 16:09 
Aan: 
Onderwerp: FW: Signaal Wittenborg over toelating ongekwalificeerde internationale studenten 

Beste 

Ik vroeg mij of of je ondertussen al tijd hebt gehad om te kijken naar onderstaande 
vraag. 

Met vriendelijke groet, 

Van: 
Verzonden: donderdag 8 augustus 2019 11:28 
Aan: 
Onderwerp: RE: Signaal Wittenborg over toelating ongekwalificeerde internationale studenten 

Beste 

Zoals 	al heeft aangegeven zullen wij het signaal meenemen in ons regulieren 
signalenproces om te beoordelen of wij als inspectie actie moeten ondernemen. 

Daarbij zou het ons helpen om te weten welke acties OCW zelf al heeft ondernomen 
naar aanleiding van de brief. Zou je mij daar over kunnen informeren? Hebben jullie 
geantwoord op de brief richting Wittenborg? Zo ja, ligt het antwoord in de lijn van de 
beantwoording van verwante kamervragen van het lid Futselaar (2019Z08466)? 

Met vriendelijke groet, 

Inspectie van het Onderwijs 
Park Voorn 4 I 3544 AC Utrecht 
Postbus 2730 13500 GS Utrecht 



06 
Caowinsp.n1  

http://onderwijsinspectie.n1   

T: +31 
M: 	owins .n1 

Van: 	 Namens HO Signalen 
Verzonden: donderdag 1 augustus 2019 7:31 
Aan: 
CC: 
Onderwerp: RE: Signaal Wittenborg over toelating ongekwalificeerde internationale studenten 

Beste 

Intern ho heeft een aantal collega's jouw mail over Wittenborg University of Applied 
Sciences gelezen. We nemen het signaal van Wittenborg mee in ons reguliere 
signalenproces en we zullen kijken of actie vanuit onze kant benodigd is. 

Met vriendelijke groet, 

Inspectie van het Onderwijs 
Park Voorn 4 I 3544 AC Utrecht 
Postbus 2730 I 3500 GS Utrecht 

werkdagen: 

Bezoekt u de Inspectie van het Onderwijs in Utrecht? 
Dan dient u in het bezit te zijn van een geldig identiteitsbewijs. 

Van: 
Verzonden: donderda 25 "uli 2019 14:09 
Aan: HO Si nalen; 
CC: 
Onderwerp: Signaal Wittenborg over toelating ongekwalificeerde Internationale studenten 

Beste collega's, 

We hebben een brief ontvangen van Wittenborg University of Applied Sciences. Hierin 
delen zij met ons hun zorgen over de manier waarop internationale studenten tot 
Nederlandse universiteiten worden toegelaten. Er zouden studenten worden toegelaten 
met onvoldoende kwalificaties, zowel rechtstreeks als via zogenaamde pathway 
programmes. Dit zou oneerlijk zijn tegenover Nederlandse studenten zonder VWO 
diploma die niet toegelaten worden tot de universiteit. We hebben de brief in mei 
ontvangen, maar door grote drukte voor de zomer is hij helaas een tijd blijven liggen. 
Graag geef ik het signaal bij deze aan jullie door met de vraag of jullie dit willen 
oppakken. 

Hebben jullie hiermee voldoende informatie om het signaal op te pakken? 

Met vriendelijke groet, 

Beleidsmedewerker 



Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 
Directie Hoger Onderwijs en Studiefinanciering 
Rijnstraat 50 I 2515 XP Den Haag 
Postbus 16375 I 2500 B3 Den Haag 



(IvhO), 	 OCW , Line 
(NVAO) en 	 (LC, verslag) 

Interdepartementaal gedragscode overleg 23 september 2019 
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Aanwezig: BZ, vz. , 	 (Nuffic), 

6. Onderzoeken Landelijke Commissie 

De Landelijke Commissie (LC) is onlangs gestart met twee onderzoeken. 	licht toe 
dat het eerste onderzoek gericht is op het voorbereidend jaar, hetgeen geen onderwijs 
betreft zoals gedefinieerd in de Whw waardoor het buiten het toezicht valt van de NVAO 
en IvhO. Met het onderzoek wenst de LC in kaart to brengen hoe de 
verantwoordelijkheden tussen aanbieder en onderwijsinstellingen zijn verdeeld, en wat 
voor invloed dit heeft op de rechtspositie van de student. In het onderzoek worden drie 
aanbieders betrokken: OnCampus, Study Group en Navitas en de onderwijsinstellingen 
waarmee zij een contract hebben gesloten. Voor het onderzoek is een aantal 
onderwerpen onderkend: de verantwoordelijkheid bij werving en selectie, 
informatievoorziening over toelating en tot slot de overeenkomst die ten grondslag ligt 
aan de samenwerking tussen onderwijsinstelling en aanbieder. Ook de IND is met het 
onderwerp bezig. Het onderzoek zal nader worden afgestemd: 
Actie: 	 en 
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Van: 
	 113211 

Aan: 
	 11121M=11 

Onderwerp: 	Fwd: Vraag Onderwijsblad over toelating internationale studenten via "pathway"-providers 
Datum: 	 vrijdag 1 november 2019 13:21:11 

Verstuurd vanaf mijn iPhone 

Begin doorgestuurd bericht: 

Van: "Jansen, Daan" 	crowinsp.nl> 
Datum: 1 november 	om :47:27 CET 
Aan: I 0.2.e 	 (41owins nl> 
Ko 	ie:10.2.e 	 [a ow ins .nl> 10 .e 	 a,owins .nl>, "Martijnse, Erik" 
10.2.e 	10.2.e 	I10.2.e 	 a.owmsp.t > 10.2.e 

	
@owinsp.nl>, 

10.2.e 	 a ownisp.n > 

	

n erwerp: ' 	raag I n erwijsblad over toelating internationale studenten via 'pathway'-providers 

Dank voor de info. Erg helder. 

Te weten: 

Groeten, 

Daan Jansen 
Woordvoerder 

Inspectie van het Onderwijs 
Park Voorn 4 13544 AC I Utrecht 
Postbus 2730 I 3500 GS I Utrecht 

M 06 
Piketnummer buiten kantooruren: 088-6696249 

Ponderwijsinspectie.n1  
Werkdagen: 

@pv_owinsp I @onderwijsinsp 
www onderwijsimpectie.nt 
RSS nieuwsberichten: feeds.onderwijsirispectieml:Meuws.rss 

Van: 10.2.e 
Verzon en: sonseriag 31 oktober 2019 15:57 
Aan: Jansen, Daan 
CC: 10.2 e 	 Martijnse, Erik; 10.2.e 
On erwerp: : Vraag on.erwijs ad over toelating intemationa e stu enten via pa way-provi.ers 

Hoi Daan, 
Hierbij onze reactie op je onderstaande vraag. Mocht je nog meer willen weten dan hoor ik het welt 

<!--[if !supportLists]-->- <!--[endifl-->In  dit signaal gaat het om internationale studenten (buiten de EU) die 
naar Nederland komen om een schakeiprogramma te volgen bij een universiteit of hogeschool alvorens te 
worden toegelaten tot een geaccrediteerde opleiding. 

<!--[if !supportLists]-->- <!--[endif]-->De  toelating tot Nederland van internationale studenten is een 



vreemdelingenrechtelijke kwestie. De gedragscode internationale student hoger onderwijs bevat de 
gedragslijnen voor HO-instellingen. Daarin is onder meer opgenomen dat instellingen aan de internationale 
student een voorbereidend jaar of een korter programma kunnen aanbieden dat door of onder 
verantwoordelijkheid van de onderwijsinstelling wordt uitgevoerd. 

<!--[if !supportLists]-->- <!--[endin-->Schakelprogramma's vormen geen onderdeel van geaccrediteerde 
opleidingen en vallen daarom niet onder het toezicht van de inspectie. Bijscholen om aan toelatingseisen te 
voldoen is niet verboden en ook gebruikelijk 

<!--[if !supportLists]-->- <!--[endif]-->Het instellingsbestuur is ervoor verantwoordelijk om te beoordelen of een 
internationale student toegelaten kan worden tot de opleiding. Zoals ook al door de minister in gezegd bij de 
beantwoording van de Kamervragen hierover: Indien het een schakeltraject betreft dat instellingen zelf 
inkopen dan is de instelling hiervoor ook zelf verantwoordelijk. Wanneer het trajecten betreft die buiten de 
universiteit om worden aangeboden, dan betreft dit marktactiviteiten. In beide gevallen ga ik ervan uit dat 
indien de kwaliteit ondermaats is, dan we/ de prijs te hoog, deze diensten niet meer worden afgenomen. De 
instelling blijft te alien tijde verantwoordelijk voor de toe/ating van studenten, ook a/s deze zijn geworven 
door een wervingsburau. Dit is conform de Gedragscode Internationale Student in het Hoger onderwijs. 
De toelating van {Internationale) studenten is primair een verantwoordelijkheid van instellingen. Als ik 
signalen ontvang dat instellingen studenten toelaten die niet toelaatbaar zijn, kan dat aanleiding zijn om de 
Inspectie van het Onderwijs te vragen dit te onderzoeken. Uiteraard staat het de inspectie vrij om een 
dergelijk onderzoek zelf te entameren. 

<!--[if !supportLists]-->- <!--[endif]-->De inspectie heeft op dit moment geen concrete signalen die aanleiding 
vormen tot het instellen van een onderzoek. 

<!--[if !supportLists]-->- <!--[endif]-->De Landelijke Commissie Internationale Student Gedragscode Hoger 
Onderwijs doet momenteel onderzoek naar het voorbereidend jaar, waarbij wordt ingezoomd op het aanbod 
dat wordt verzorgd door een aantal private aanbieders en de onderwijsinstellingen die van dit aanbod gebruik 
maken. Aanleiding voor het onderzoek vormden onder meer de Kamervragen die over het voorbereidend jaar 
zijn gesteld en het signaal dat Wittenborg over dit onderwerp heeft afgegeven. Het doel is om vanuit het 
perspectief van de Gedragscode meer zicht te krijgen op het aanbod, de werving en toelating, en de 
verhoudingen tussen onderwijsinstelling en voorbereidend jaar aanbieder. De Landelijke Commissie 
onderzoekt hoe het proces van toelating en werving is ingericht, en wie (aanbieder/onderwijsinstelling) 
waarvoor verantwoordelijk is, maar beoordeelt niet of de toelating op grond van de juiste vooropleiding heeft 
plaatsgevonden. Het rapport zal naar verwachting in het eerste kwartaal van 2020 worden gepubliceerd op 
www.internationalstudy.nl. 

<!--[if !supportLists]-->- <!--[endif]-->De inspectie wacht de resultaten van dit onderzoek of en zal op basis 
daarvan bezien of er aanleiding is tot het instellen van een onderzoek. 

Groeten, 

Van: Martijnse, Erik 
Verzonden: woensdag 30 oktober 2019 18:21 
Aan: 10.2.e 
CC: 10.2.e 
On • erwerp: e: raag enierwijs. a. over toe ating internationa e studenten via 'pathway'-providers 

Ok kijken jullie even wie Tangs deze kitten Daan van info voorziet met cc naar mij 

Met groet, 
Erik 

Begin doorgestuurd bericht: 

Van: "Jansen, Daan'Alligowinsp.nl> 
Datum: 30 oktober 01 om 1 :39:20 CET 
Aan: "Martinse, Erik" 
Kopie:  10.2.e 	 itTEMEIT71> 
Onderwerp: 	raag I n s erwijsblad over toelating 
internationale studenten via 'pathway'-providers 

Hallo Erik, 

Een journalist van de AoB stelt vragen over een soort van 
koppeljaar voor buitenlandse studenten, zodat ze (alsnog) naar een 
Nederlandse universiteit kunnen terwijI hun vooropleiding in eerste 
instantie te laag was. De vraag is: onderzoeken wij dit of zijn we 
van plan dit te onderzoeken? 

Zie vooral ook de informatie die meegestuurd is. Met name de 
antwoorden van de minister op Kamervragen. 

Groeten, 

Daan Jansen 
Woordvoerder 

Inspectie van het Onderwijs 
Park Voorn 4 I 3544 AC I Utrecht 
Postbus 2730 I 3500 GS I Utrecht 

M 06 



Piketnummer buiten kantooruren: 088-6696249 
eonderwijsinspectie.nt 

Werkdagen: 

@pv_owinsp @onderwijsinsp 
wwv, ond,:nvijsinspcciic ni  
RSS nieuwsberichten: 	ondcrwijsinspectic.n1 lietnvs.rss 

Van: 10.2.e 	 Ca [rnailtirijournalistiekonderzoek.nt] 
Verzon en: woen ag oktober 01f 15:37 
Aan: Jansen, Daan 
Onderwerp: Vraag Onderwijsblad over toelating internationale studenten via 
'pathway'-providers 

Beste Daan Jansen, 

Vanmiddag heb ik gebeld om to vragen of de inspectie iets doet met 
de signalen dat er via commerciele 'pathway-providers' internationale 
studenten naar Nederland worden gehaald die niet toelaatbaar zijn tot 
de universiteit of hogeschool die het studievisum aanvraagt. 

Hieronder een linkje naar het nieuwbericht dat in april op de site van 
de AOb is geplaatst en bijgevoegd het achtergrondartikel dat in april 
in het Ondenvijsblad is verschenen en de Kamervraeen + antwoorden 
die nav doze publicaties zijn gesteld. 

hups://www.aob.nUnieuws/internationale-student-tast-reputatie- 
hoger-ondenvijs-aanJ  

1k hoor graag of de inspectie in het kader van het thema-onderzoek 
naar intemationalisering dit signaal heeft opgepakt. 

Met vriendelijke groet, 

10.2.e 
ree ancerne ex% er er Onderwijsblad 

Zaagmolenkade 14 bis 
3515AB Utrecht 
030-2730587 / 06 10.2.e 
10.2.e (ePjournalishe on. eunek.n1 

<Kamerbrief+over+het+bericht+dat+wervinesbureaus+internationale+studenten+naar+Nederlan.pdf.awsec> 
<Onderwijsblad april 2019 de jacht op de internationale student.pdf.awsec> 



Verslag Mobstacles Netwerkdag Studie 11-11-2019 (Nuffic) 

De Landelijke Commissie Gedragscode Hoger onderwijs 

De Landelijke Commissie heeft twee onderzoeken gepresenteerd waar zij mee bezig zijn. 
Onderzoek 1 heeft betrekking op het 'voorbereidend jaar'. Het 'voorbereidend jaar', het 
eenjarige programma bedoeld om internationale studenten een kans te geven zichzelf 
voor te bereiden op een opleiding aan een Nederlandse hoger onderwijsinstelling, wordt 
in een groot aantal gevallen aangeboden door particuliere partijen (met de 
eindverantwoordelijkheid voor de kwaliteit van het traject bij hoger 
onderwijsinstellingen). Gegeven dat er geen externe kwaliteitsvalidatie plaatsvindt is het 
van belang om het speelveld van actoren die bij deze 'voorbereidende jaar'- trajecten 
horen in kaart te brengen. Er wordt door hoger onderwijsinstellingen aangegeven dat 
samenwerking met particuliere partijen moeizaam kan verlopen, maar dat het 
'voorbereidende jaar' ervoor zorgt dat nationaliteiten van studenten die normaal 
gesproken minder voorkomen nu wel een kans krijgen in te stromen in het Nederlands 
hoger onderwijssysteem. Uitdagingen waar het netwerk tegenaan is gelopen bij het 
voorbereidend jaar zijn: de onduidelijkheid over het verschil in regelgeving omtrent de 
reguliere pre-masters en het voorbereidend jaar, de duur van het voorbereidend jaar in 
relatie tot meerjarige masterprogramma's en de complexiteit die ontstaat voor 
internationale studenten bij de financiering van het voorbereidend jaar. 
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Van: 	 ©owinsp.nl] 
Verzonden: donderda 
Aan: 
CC: 
Onderwerp: RE: Agendapunten Interdepartementaal gedragscodeoverleg 27 januari 11-13u OCW 

'anuari 2020 9:15 

Van: 
Aan: 
Onderwerp: 	FW: Agendapunten Interdepartementaal gedragscodeoverleg 27 januari 11-13u OCW 
Datum: 	 donderdag 2 april 2020 10:17:29 
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Van: 	 ©duo.nl] 
Verzonden: donderdaa 9 ianuari 2020 10:11 
Aan: 
CC: 
Onderwerp: RE: Agendapunten Interdepartementaal gedragscodeoverleg 27 januari 11-13u OCW 

Ha 

Er wordt druk aan het onderzoek gewerkt maar helaas zijn we nog niet zo ver dat we de 
bevindingen al kunnen delen. 
Verwachting is dat we eind van het eerste kwartaal wat meer kunnen delen. 

Groet, 

Hoi 	en 
Beste wensen terug! 

Wat betreft de agenda: wij zijn wel nieuwsgierig naar het onderzoek van de landelijke 
commissie naar het voorbereidend jaar. Is daar al iets over te melden? 
Verder zal vanuit de inspectie ook mijn collega 	 deelnemen (zie cc). Wij 
kunnen gewoon zonder kioppen naar binnen 
Groeten, ■ 

Van: 
Verzonden: woensda a 8 'anuari 2020 10:01 
Aan: 

CC: 
Onderwerp: Agendapunten Interdepartementaal gedragscodeoverleg 27 januari 11-13u OCW 

Beste alien, 

Allereerst nog de beste wensen voor het nieuwe jaar! 

Maandag 27 januari a.s. vindt het interdepartementaal gedragscodeoverleg plaats van 11.00-
13.00 uur bij OCW (zaal 06.003) in Den Haag. 

De vol ende onderwer en zi*n alvast einventariseerd voor de agenda: 

Ik verneem graag of jullie nog aanvullingen hebben op deze agendapunten. Ook verneem ik 
graag van degenen die geen 'binnen zonder kioppen' bij OCW hebben, of zij aangemeld dienen 
te worden. 



Met hartelijke groet, ook namens 

mint.<,,L , 	 Lultuu! 	Wetenschap | Directie Hoger Onciervvijs & Studiefinanciering I team 
Studiefinanciering en team Internationalisering I Rijnstraat 50 I Postbus 16375, 2500 B.J Den Haag I 
T 06 

dnocw n1 



Van: 10.2.e [mailt .10.2.e ©duo.nl] 
6 juni 2019 9:02 

[mailt .10.2.e 
4 'uni 2019 10:06 
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Van: 
	

10.2.e 
Aan: 
	

10.2.e 
Onderwerp: 
	

FW: vraag studiesucces en signaal wittenborg 
Datum: 
	

dinsdag 18 februari 2020 14:12:28 

En nog eentje. 
Groeteniii 

Verzonden: donderda 
Aan:  10.2.e 
CC:  10.2.e 
Onderwerp: RE: vraag studiesucces en signaal wittenborg 

Ha 102e 

Hartelijk dank voor je reactie. Mocht de LC het signaal van Wittenborg naar aanleiding 
van het artikel in AOB toch verder oppakken, 	 , dan hoor je dat ook 
van mij. 

Met vriendelijke groet, 
10.2.e 

Van: 10.2.e 	[mailto 10.2.e 	@owinsp.nl] 
Verzonden: donderda• 6 •uni 2019 8:53 
Aan: 10.2.e 
CC: 10.2.e 
Onderwerp: RE: vraag studiesucces en signaal wittenborg 

Hoi 10.2.e (en  10.2.e 

Hierbij onze reactie op jullie vragen: 

Wat betreft het signaal van Wittenborg: dat is bij ons bekend en wordt bij ons intern 
besproken. Als hierover iets to melden valt dan Iaat ik het je weten. Dank nog voor de 
aanvullende info die je stuurde! 

Hartelijke groet, 

Van: 10.2.e 
Verzonden: dinsda 
Aan: 10 2 e 
CC: 10.2.e 
Onderwerp: vraag studiesucces en signaal wittenborg 

©duo.nl] 



Hoi 10 2 e 

Daarnaast is er in het AOB een artikel verschenen: 'Werving internationale studenten 
tast reputatie hoger onderwijs aan'. Het gaat om een signaal van Wittenborg over de 
toelating van studenten, op basis van het Nuffic certificaat, tot universitaire opleidingen. 
Volgens Wittenborg zou het gaan om havo studenten die niet toelaatbaar zouden zijn. 
Het signaal is bekend bij de LC. De LC heeft hier destijds een gesprek over gevoerd met 
Nuffic om een beter beeld gekregen van wat het Nuffic certificaat inhoudt. De LC zag op 
dat moment geen aanleiding om vervolgactie to ondernemen. Peter Birdsall (Wittenborg) 
Iegt het signaal nu bij de inspectie neer. Weet jij of jullie hier gevolg aan gaan geven? 

Met vriendelijke groet, 
10.2.e 

10.2.e 

Secretaris 
Landelijke Commissie Gedragscode 

Kempkensberg 12 	 postbus 260 
9722 TB Groningen 	9700 AG Groningen 
050 - 	 050 - 
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